

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postabankárékpénztári csekk száma: 34-141.

Felelős szerkesztő:

MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Modern hűtőház és vágóhid

A „Körösvidék”-ben olvastam, hogy a békéscsabai Ipartestületnek, főleg hentesiparosokból álló, küldöttsége kereste fel Békéscsaba város polgármesterét a régóta tervbevetett modern hűtőház és vágóhid felépítése érdekében.

Ugyanabban az időben hallottam, hogy Gyulán a Stéberl hentesrugyár is tervbevette modern hűtőháznak a felépítését saját telepén és saját költségén.

E jelenségek közül természetesen arra lehet következtetni, hogy ily intézmények létesítése elsősorban a húsiparosok érdeke. Pedig ha körülményünk, akkor azt látjuk, hogy például Dunántul is a gazdák, (biznyára azért, mert jobb viszonyok között vannak,) saját maguk létesítették Pápán a „Dunántuli Húsertés-kivitel Rt.” modern telepét, hogy ott 1933. évi októbertől 1934. októberig, tehát egy év alatt 41,140 drb sertést 3,495,500 kg súlyban, 2,338,400 pengő értékben dolgoztassanak fel. Hogy ez a körülmény milyen nagyjelentőségű lehet az ottani sertésenyésztő és hizlalo gazdáknak — azt talán felesleges bővebben magyarázni.

Sajnos, Békéscsaba és környékének a gazdait a gazdasági válság és elemi csapások annyira meggyengítették, hogy arra gondolni sem lehet, hogy nálunk ilyen vállalatot az itteni gazdák erejéből össze lehetne hozni s így kénytelenek a kezdeményezést a húsiparosoknak átengedni, akiknek természetesen szintén nagy érdekük, hogy modern hűtőház és vágóhid álljon rendelkezésükre, mint ahogy különben a Stéberl-ryár sem fektetne be tekintélyes saját tőkét hűtőház építésébe. — A dunántuli gazdák és az itteni gazdák között mindenestre meg lesz az a különbség a sertésértékesítésnél, hogy míg a dunántuliak a sertéseknek saját üzemükben való feldolgozásával az ezzel járó hasznot is maguknak biztosították, addig az itteni gazdák kénytelenek megelégedni azzal a haszonnal, mely haszon a hűtőház létezése mellett a tenyésztő és hizlalo gazdát feltétlenül megilleti a sertésáraknak várható emelkedése révén.

A húsiparosoknak mindenestre érdekük, hogy akkor, amikor az árak legalacsonyabbak, összevásárolják a tömegesen piacra kerülő sertésállományt, azonban hűtőház létezése esetén maguk a gazdák is tudják, hogy tarthatják az árakat éppen a hűtőház létezése folytán várható élénkebb kereslet miatt. A hentesek eddigi árleszorító tak-

tikája a hizlalo gazdával szemben jövőben nem lenne hatásos, mert hiszen a gazdák maguk is levághatnák javított vagy készre kihizlalt sertéseiket és betárolhatnák hasított árúként (bacon = angol husmalac stb) a hűtőházba. De a „Hangya” szövetkezetnek is nagyon meg lenne könnyítve az a törekvése, hogy minél magasabb áron vehesse át a gazdáktól az eladásra kerülő sertéseket, mert a „Hangya” szövetkezet maga is

betárolhatná az árú — átmenetileg a kereslet megélénküléséig, vagy nagyobb szállítmány összegyűjtéséig — a hűtőházba.

Mindezen körülmények folytán a mostani leszorított termelői árakkal szemben egészséges árak alakulnának ki s így nemcsak a hentesek járnának jól, de a gazdák is hozzájutnának a megérdemelt haszonhoz, amely őket az állattartással járó sok munka és kockázat mellett jogosan meg is illeti.

A fogyasztókönöségét azzal nyugtathatom meg, hogy csak a

Autóbusz és bérkocsi karambolja a gyulai rendőrség előtt

(A Körösvidék gyulai tudósítójától.) Hétfőn délután 2 óraker könnyen végzetessé válható közlekedési baleset történt a gyulai rendőrkapitányság épülete előtt. Az állomásról haladt a város felé Szilágyi János bérkocsis. Ugyancsak ezen az útvonalon haladt a Komló-szálló utasokkal megtelt autóbusza is. A rendőrség épülete előtt az autóbusz sofőrje meg akarta előzni a bérkocsit s ezért többibben kürtjelzéssel figyelmeztette Szilágyit az előzésre, aki kocsiját az uttest jobboldalán vezette s így hely nem volt az előzésre. Szilágyi a kürtjelzést nem

hallotta s ezért kocsijával nyugodtan kanyarodott be a keresztező utcába. Az időközben odaérkezett autóbusz sofőrje, habár erősen fékezett, már nem tudta kikerülni az összeütközést. Az autóbusz sárhányója a lovat fellökte. Sebesülés nem történt, csupán az autóbusz sárhányója felhajlott és a ló szenvedett sérelést. A szemtanúk állítása szerint Kósa József sofőr szabályszerűen figyelmeztette a bérkocsist s a szerencsétlenséget az okozta, hogy Szilágyi a kürtjelzést nem hallva, a kanyarodást jelentő jelzést későn adta meg. A vizsgálat megindult.

Munkához juthatnak Békéscsabán a „szellemi inségmunkások”

Ismeretes, hogy az országgyűlési képviselőválasztói névjegyzéket a törvény alapján minden öt évben újja kell alakítani.

Legutóbb 1930-ban alakították újja a névjegyzéket, így az idén ismét esedékessé vált annak újja-alakítása.

A névjegyzék újjaalakítását a lakosság összeírásának kell megelőznie.

A lakosság összeírásához szükséges nyomtatványokat a Központi Statisztikai Hivatal bocsátja a város rendelkezésére. Ezeket a nyomtatványokat a hatósági közegek december 18-ig kikézbessítik a háztulajdonosoknak, akik 8 napon belül, de legkésőbb december 27-ig tartoznak azt megfelelően kitöltve az összeíró biztosoknak átadni.

Az összeíró lapokból kiválasztják, azoknak a lapját, akik választójoggal bírnak és azok részére december 28. és 31. között kiosztják az ugynevezett számláló lapokat, melyeket január 15-ig kell a január 1-én fennálló állapotnak megfelelően a feleknek kitölteni. Ezeket a kitöltött számláló la-

pokat a hatósági közegek összeszedik és ugyanakkor a választásra jogosultak jegyzékének másodpéldányát a lakóházakon kifüggesztik s arra 15 nap alatt a ház minden lakója megjegyzéseket tehet.

A polgármesterhez beszoigaltott számláló lapokat és az esetleges megjegyzéseket március 31-ig kell beküldeni a központi választmányhoz.

A névjegyzék újjaalakításával kapcsolatban most a város kül-és belterületének beosztása folyik. Egy-egy összeíró biztosra 80-90 ház jut majd, úgyhogy mintegy 100 összeíró biztosra van szükség. Összeíró biztosoknak csak érettségizett vagy az érettségivel egyenértékű képzettséggel bíró állás nélküli fiatalembereket alkalmaznak. Tekintve, hogy a munka most már hamarosan megkezdődik, a polgármesteri hivatal kéri a szellemi inségmunkásokat, hogy a munkára minél előbb jelentkezzenek a városháza 15. számú szobájában.

termelői közvetlen árak emelkedését tartom indokoltnak, mert mindenkinek érdeke az, hogy a termelő ne veszteséggel dolgozzék. Éppen a termelő társadalom sorvadása miatt nehéz ma a más foglalkozásuk megélhetése is. De a népelemezésre is nagyon jó hatásuk lenne a hűtőház létesítése folytán megsokszorozódó végásoknak, mert akár a hentesek, akár a gazdák, vagy a „Hangya” végeztetné a vágást: a szállításra nem alkalmas hus és lágyrészek, husos csont és fej igen olcsón kerülne forgalomba, miáltal a szegényebb néposztály, mely alig juthat huseledelhez, jövőben fillérekért szerezhetné azt be.

Meg vagyok ugyan győződve arról, hogy Békéscsaba polgármestere mindezt mérlegelte is és az Ipartestület küldöttségéhez oda-képzelt bennünket, leégett gazdákat is s elkövet mindent, hogy a gazdabajok lokalizálására modern hűtőház és vágóhid mielőbb létesülhessen az OTI kölcsön megszerzése révén. Megteheti ezt annál inkább, mert az OTI kölcsönnek a felvétele a város közönösége szempontjából egyáltalában nem jelent semmiféle kockázatot. A hűtőház és vágóhid a befolyó tárolási és vágóhidi díjból kell, hogy önmagát amortizálja a remélhető alacsony kamat mellett, melyet az OTI a kölcsönre igényelhet. Az OTI ugyanis csak járuléktartaléktökeinek biztos befektetésű, gyümölcsöző elhelyezésére törekszik s így a kiköthető kamat csak a jelenlegi betétkamatnak felelhet meg. További előnye az OTI kölcsönnek, hogy belső, pengőértékű, közvetlen kölcsönről van szó s így sem árfolyamkülönbözet, sem folyósítási jutalék nem terhelné, ami a közelmúltban oly súlyossá tette a kölcsönök felvételét.

Végül minthogy az OTI vezetősége nem zárkozhatik el a tartaléktökei egy részének budapesti bérház helyett Békéscsaba város közönöségének a garanciája mellett felveendő, biztos és jövedelmező vidéki intézmény létesítésére kölcsönként való folyósításától, remélhetjük, hogy a modern hűtőház és vágóhid közérdekéből mielőbb létrejön Békéscsabán. A létesítésnek nem lehet semmiféle akadálya s így csak akarni kell, hogy az egészséges gazdasági forgalomra oly üdvös intézmény elsősorban a társadalmunk gerincét képező gazdák érdekében létesüljön, hogy a gazdasági védelmi intézkedések mellett ezzel is biztosíttassék a gazdák kezén lévő vagyonoknak a megmentése, egészséges konzerválása.

Egy gazda,

aki a saját kárán tanult,

Hauer

sok éve árul

játékokat

de ilyen olcsón még soha!

- Alványos kuglizó — 48
- Vár, széjjelszedhető s a doboz aljába berakható — 75
- Hegedű, fából — 96
- Beszélő-baba — 96



„Takarékosság” bevásárlási helye.

NAPI JEGYZÉTEK

Az internacionálét

énekelte széles jövedvében egy budapesti mulatóhely parkettjén egy bepezsgőzött úriasszony. Ritka „művészi” produkció lehet az ilyesmi még a félvilági önfeledtségbe részegítő lokálok szabadszemlémi műsorán is, amit az bizonyít, hogy rendőri tényállás lett az esetből. Ehhez a tényálláshoz az is hozzátartozik, hogy az illető úriasszony egy pénzmagán karján jelent meg a bárban.

Bizonyára csak fatális véletlen ez a találkozás és az internacionálé hangjai ebben a nagypénzű társaságban nem a kétféle nemzetköziség szimfóniáját akarták megszólaltatni.

Egy másik kartelmagnás

bírótság előtt állt a minap és ott eskü alatt vallotta hiteles jegyzőkönyvbe, hogy nem tudja, mennyi a jövedelme, Van azonban egy fia, aki havonta nyolcszáz pengőt keres, bár gyengeelméjűség miatt gondnokság alatt van. Lehetetlen nem gondolnunk arra, hogy verejtékezőve küzdő érdemes magyar apák tehetséges, kiválóan képzett fiait ezerszámra nem tudnak egy fillért sem keresni.

Egymást ünnepelni

gyakran összejönnek a mi tulszervezett társadalmunk érdemdús szereplői. Híresek vagyunk bankettjeinkről és díszgyűléseinkről, amelyeken a szónokok hosszú sora egymás érdemeit méltatja kezzeljes szavak langymeleg áradatával. Elnök dicséri a társelnököt, társelnök az alelnököt, alelnök az igazgatót, igazgató a szakosztályvezetőt és viszont. Meglepő újítást végzett ezen az eddig mindenütt bevált rendszeren egy ilusztris testület a közelmúlt napokban tartott ünnepélyén. E testület kimagasló tényezői kerültek egymás érdemeinek szemtől-szembe való feldicsérését. Egyszerűen és egymás feszélyezése nélkül önmagukat dicsérték fel. Ki-ki saját magát. Keresetlen, szép szavakkal, de annál kiadósabban. M.

Harart feladják, Kassa herceg meghódol

Nagy olasz sikerekről szólnak a legújabb jelentések

Az olasz-abesszin viszályban két döntő esemény történt tegnap. Az egyik az, hogy az etiop hadügy miniszter értesítette a Népszövetség titkárságát a népus rendelkezéséről, amely arról szól, hogy kiűrik Harar városát. A császár elhatározásának indító oka, hogy meg akarja kímélni a polgári lakosságot és a külföldieket a bombázástól. Ennek a ténynek Olaszország szempontjából nagy jelentősége van, mert Harar volt a legerősebb védőgát, amely ellen az olasz offenzíva irányult. A város kiűritése arra vall, hogy az abesszinnek nem tudtak volna ellenállni Graziani támadásának. A másik igen jelentős esemény, hogy a császár unokaöccsét, Kassa herce-

get a feltartóztatathatlan olasz előnyomulás megingatta hűségében. Kassa herceg tárgyalásokat kezdett az olasz hadvezetőséggel és hírszerint a herceg futárai Amba Alaginál érdeklődtek a meghódítás lehetősége ügyében. A futárok óvatos, de bátorító válasszal tértek vissza. Az a hír érkezett ezzel kapcsolatban, hogy a császár utasította leghűségesebb hadvezéré, Szejum herceget, hogy csatlakozzék Kassa herceg seregéhez és Nasabu tábornok seregével fogják két tűz közé. Még egy meghódítást jelentenek az abesszin frontról. Sziria tartományfőnöke jelezte behódolását. Ez annak jele, hogy a tigris tartomány teljesen olaszbarát.

Lengyelbundák, városi bundák, szőrmebekecs, bőrkabátok, télikabátok VÁRADI BÉLA

LEGELŐNYÖSEBBEN BESZEREZHETŐK:

félfiruhaárúháza Békéscsaba, Andrásy-út 2. Telefon 4-82. Takarékoság bevásárlási helye.

Megtámadtak, összeverték és kiraboltak egy békéscsabai földmivest az elmúlt éjjel

Kucsera András 55 éves békéscsabai Gyár-utca 16. szám alatt lakó földmives hétfőn este az egyik békéscsabai vendéglőben iddóált, ahol megismerkedett egy magát Hugyecznek nevező idősebb férfivel. Mintegy két liter bor elfogyasztása után éjfél tájban Kucsera hazatérére indult. Hugyecznak nagy előzékenyen mellésegődött és felajánlotta, hogy hazakíséri. Egymással beszélgetve el is indultak. Amikor a Hercules-gyár közelében lévő lakatlan és elhagyott területhez értek, Hugyecznak Kucserára tá-

madt, letéperte a földre, öklével többször az arcába csapott, majd elrabolta pánztárcáját, melyben 39 pengő volt. Hugyecznak futásnak eredt és hamarosan eltűnt az éjszakai sötétségben. Kucsera segítségért kiáltozott, de mivel senki sem ment segítségére, véresen hazavánszorgott.

Kucsera kedden feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen korcsmai ismerőse ellen, aki után a rendőrség megindította a nyomozást.

Olaszország részére vásároltak szarvasmarhát és lovat a békéscsabai állatvásáron

Esős időben megközelíthetetlen a vásártér

A hétfői és keddi szarvasmarha- és lóvásáron megjelentek Olaszország megbízottai is, akik vásárlásokat eszközöltek. A vásárlás ezuttal elég kisméretű volt, amennyiben a felhajtott állatanyag minőség szempontjából nem elégi tette ki kívánalmait. Így a hétfői vásáron mindössze tízenhárom szarvasmarhát vásároltak és szállítottak ki Olaszországba. Különösen a keddi lóvásáron volt gyenge a felhajtott anyag, de azért mégis több darabot vásároltak Olaszország számára.

Egyébként a vásáron úgy a fel-

hajtás, mint a forgalom a szokott-nál jóval gyengébb volt. Ezt igazolja az is, hogy a sertészárlat megszűnése ellenére mindössze 558 átirás történt, míg az őszi vásáron, pedig akkor még a zárlat is fennállott, ezer átirás volt. Az árak az őszi vásár óta némi emelkedést mutattak. A vásár folyamán egyébként az alábbi árak alakultak ki:

Kilogramonként: bika 36—40, ökör 33—42, tehén 35—36, borjú 55—71, növendék 32—35, juh 33—37, hussertés 62—71, zsirser-

Bayer Lajos és Fia:

„Takarékosság” bevásárlási helye.

Dr. BAYER ÁRUHÁZ

Békéscsaba, II., Szent István-tér 12. Telefon 4-28.

karácsonyi vására!

Mi mindennemű ajándékok felajánlását és gyermeknek a legfinomabbtól a legolcsóbbig Cégem reklámja: Villany-vasút 21 pengő! Játékarulat Liebner-bácsi árjegyzékének árain árusítom, így fáradságot, portóltságot takarít meg, ha játékszerzéségre a cégemnél szerzi be.

tés elsőrendű 80—85. vágóló 75—10. csikó 10—18 fillér.
Darabonként: fejőstehén 80—150, fejős tehén borjú 160—230, koca 1 és fél éves 30—40, ló remonda 380—500, igásló elsőrendű 180—300, izásló rendszer 70—160, csikó 40—150 pengő.

Páronként: ökör 250—380, sovány sertés 1 éves 28—34, sovány sertés fél éves 14—20, választott malac 4—5*20 pengő.

Az országos állatvásár egyébként sok bosszúságot szerzett a vásáron megjelent gazdáknak. A hirtelen jött sűrű, kiadós eső ugyanis víz és sártengerré változtatta az állatvásárteret, úgyhogy az valóságilag megközelíthetetlené vált. Ezzel kapcsolatban úgy az állatokat elővezető, mint a vásárlás végett megjelenő gazdáknak együttesen az az általános panaszuk, hogy esős, sáros időben lehetetlen megközelíteni a vásárteret. Legtöbb helyen a bokán felül érő sár és víz miatt még az egyes ember is alig tud mozogni. Azt hangoztatták, hogy az üzletkötés végett a vásárra menőknek elmege a kedvük az üzlettel, ha meglátják a feneketlen sárt. Az az általános kívánság merült fel, hogy ezzel a kérdéssel az illetékeseknek is foglalkozni kell. Az egyik kisgazdavezető férfi a vásártér kikövezésének szükségességét hangoztatta. Mindeneseire foglalni kell a kérdéssel, mégpedig sürgősen, hogy akövetkező vásárig már orvosoltassák a panaszt.

Gyönyörű alvóbaba 96 FILLÉR
Beszélőbaba 96 FILLÉR
Deutsch Mór ÁRUHÁZA

A Felsőház ülése

Budapest, december 3. A Felsőház keddi ülését gróf Széchenyi Bertalan elnök terjedelmes elnöki előterjesztéssel nyitotta meg. Széchenyi Aladár gróf az összkormányhoz intézett interpellációt, amelyben Szent István-napjának nemzeti ünnepé való nyilvánítását kérte és kérte ezuttal a vasárnapi munkaszünet törvénybeiktatását. Az interpellációra Gömbös miniszterelnök nyomban válaszolt. A kormány elkészítette Szent István-napjának nemzeti ünnepé történő nyilvánítását, azonban az a szándéka, hogy a javaslatot Szent István halálának kilencszázadik évfordulója alkalmából emelteti törvényerőre.

Tizenegyezer polgár választja Békéscsabán a képviselőtestületi tagokat

A város területét ezuttal IX. szavazóközre osztják be. Azokban a körzetekben, ahol a választók száma meghaladja az ezret, több szavazatszedőküldöttséget állítanak fel. A szavazás délelőtt 9 órától, délután 4 óráig tart. Mint értesülünk, a választók száma 11.354. A város egyébként a választások előtt hirdemények útján fogja a lakosság tudtára adni a választásokkal kapcsolatos tudnivalókat és rendelkezéseket.

Nagy Vásár
CADEAU Rt. fióka
István-tér 12.
olcsón
A Békéscsabai Egyesületi Elnöki Bizottság
Rovatvezető: ...

A kaliforniai ... elleni kö ... megköny ... egyesületün ... ismertet ... tartása ... szervezése ... árba ... ut ... védekezés ... megáll ... munkban va ... csobb Ka ... kész ... mert figy ... kén st ... sára, más ... előlálható ... mint a ... Karbolineu ... és nélk ... s felhí ... valamint ... elmét arr ... nyagszüksé ... sitani, me ... még ... is me ... olcsóbb b ... nyilik mó ... mentes id ... és tar ... an elvégez ... a fákn ... Előjegyzés ... chenyi-u. ... unk el.

A 69000 ... M. rende ... mesztvény ... ányal ho ... faiskolai ... ványal a ... Szállit ... ármesteri ... nem tanács ... mert ... hibás, s ... lehet, ame ... hasznot jele ... r piacon v ... semetét, cs ... gyünk ... vógi szállit ... etén pedig ... gyen rajta ... cége és ... is.

Ertesítjük ... tagiaink ... szeti Egyes ... ban nagysz ... tást rend ... rend ... A kiállítás ... kollekti ... bejelentések ... lfogad.

GESMEY

kölcsönkönyvtár ajándékai:

Szántó György: **Fekete éveim**
St. Zweig: **Emberék**
Török Sándor:
És mégsem mozog a föld
S. Bokor Malvin: **Éva és Évi**

Gyula város népmozgalmi kimutatása november hónapról

Gyula város tiszti főorvosa most készítette el november havi jelentését a város népmozgalmáról. A jelentés az alábbiakat tartalmazza: Házasságot kötött 31 pár. Születtek: városi 28, kórházban 44, összesen 72 Elhaltak: városi 15, kórházi 24, menhelyi 12, összesen 51. Leggyakoribb halálesett: szervi szívbaj, agyvérzés. Elhalálozott 1 éven aluli: városi 1, kórházi 3, menhelyi 12; veleszületett gyengeség: városi 0, kórházi 2, menhelyi 3; bélhurut 1, tbc 1, vörheny 5, diftéria 3, hasihagymáz 11, vérhas 3, kanyaró 12, bárányhimlő 6, hörghurut 1. Halvaszületett: városi 1, kórházi 3 Trahomásbeteg: városi 3, menhelyi 9. gyógy. ped. 1. elmaosztályi 153. összesen 166 Rendőri vizsgálat előfordult: hullaszállításnál 9, gyilkosságnál 1. Stefánia védőnői látogatások száma 294 Orvosi tanácsban részvétel 404

Női- és férfi télikabátokat, lengyelbundákat elegáns kivitelben készítünk 6-8 havi hitellel

Irimy és Olláry

Békéscsaba, II. Szent István-tér 12. sz. „Bizalom” hiteliroda keblében.

Tizenöt vagon zöldmész igényelték Békés vármegyében

Mint ismeretes, a földművelésügyi miniszterium a takarmányhiány pótlására zöldmész bocsátotta a gazdaközönség rendelkezésére. Az igénylések bejelentésére felhívást is adtak ki. A felhívás eredményeképpen, mint illefeles helyről értesülünk, összesen tizenöt vagon zöldmész igényelték Békés vármegyében, amely mennyiséget 78 métermázsá kivételével már át is vették.

HÖLGYEIM!

Nincs többé rendetlenség a szobában, ha

GLÓBUS kályhában

Egy év alatt szobánki 100 pengő a tüzelőanyagmegtakarítás. — Részletre is kapható. Képviselet: **Krcsméry és Nattán mérnökök** Esztendő-utca 7. (Gimnázium mellett) Díjazatlan fűtési tanácsadás

Az angol király gyásza

London, dec. 3. Az angol király nővére, Viktória hercegnő, ma reggel fél 4 órakor 67 éves korában elhunyt. Halálának hírért jelentették György királynak. A norvég királyné is Londonba érkezett a haláleset hírére. A gyász miatt a lordkancellár nyitja meg az új angol parlamentet és olvassa fel a trónbeszédet.

CIROKMAG TENGERTI KORPA ÁRPA ZAB stb.



Stehner és Steinberger cégnél

Jutányos ár Házhoz szállítás

A békéscsabai kongregációk ünnepe

A békéscsabai Mária kongregációk december 8-án, vasárnap tartják tagavatásukat a plébánia-templomban. A szertartást szent beszéddel a 10 órai nagymisén dr. Domanek Pál esperes-plébános végzi.

Délután fél 4 órakor a leányliceum kongregációja díszközgyűlést rendez az intézet nagytermében a következő műsorral:

1. Kongregációs himnusz.
2. A Prézes beszéde.
3. Szavalat.
4. Ének.
5. Korompai: Legyen meg a Te akaratod. Szavalja Bogdány Anna.
6. Eucharisztikus Szűzanya. Misztériumjáték I. részben. Irta Hevesi M. Angelika. 5 szereplővel.
7. Mexikói hősök. Gyermeke-dráma 5 felvonásban. Irta Gömöri Berta. 25 szereplővel.
8. Naca módszere. Tréfás jelenet 6 szereplővel. Irta Goriczky Elvira.
6. A pápai és magyar himnusz.

— Ezen a héten a Réthy, Südy és Dolosch gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.

HIREK

Ünnepi istentiszteletek a kormányzó nevenapján Békéscsabán

A békéscsabai templomokban folyó hó 6-án, vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó nevenapján ünnepi istentiszteleteket tartanak, és pedig: a református és római katolikus templomban délelőtt 9 órakor, míg az evangélikus templomban délelőtt 10 órakor.

— Kinevezések a gyulai törvényszéken és járásbírószágon. A kormányzó Lázár Andor igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Oadrus Pál gyulai törvényszéki titkárt a gyulai törvényszékhez törvényszéki bírót, dr. Noszlopy Pál soproni törvényszéki titkárt a gyulai járásbírószághoz járásbíróvá nevezte ki.

Mikulásra a legszebb márkaárú

Stühmernél

Békéscsaba, Színház mellett

— Ingyenes vetítőképes előadás.

A római kat. elemi népiskola tanterme ma, szerdán d. u. 6 órai kezdettel a Tisza István-utca 31. szám alatti iskola tantermében ingyenes vetítőképes népművelési előadást tart, melyre ezúton hívja meg az érdeklődő közönséget. Előadás közben szavaltatokat és énekszámokat ad elő a tanulóifjúság.

*Mikulási ajándékait vásárolja a

CSEMEGE HÁZBAN

mert legszebbet legolcsóbban ott kapja. A „Csaba” Hírelhíroda bevásárlási helye.

Üzletáthelyezés!

Klein IZSÓ és Tsa

Óras- és ékszerüzletét Békéscsaba, Andrássy utca 2. sz. alá, a volt Weinberger féle ékszerüzlet helyiségébe helyezte át. Finom arany ékszerárú, órák nagy választékban. — Tört arany és ezüst vétel. — Óra- és ékszer javítások.

SZEMÜVEGEK!

Harisnya, kesztyű, pulóver

szükségeit fedezze nálunk, hatalmas választék, jó minőség, olcsó árak.



Áruház

„Takarékosság” bevásárlási helye.

— Ötvenegyezer hektóliter Kecskemét ideai bortermése. A kecskeméti javadalmi hivatal kimutatása szerint Kecskemét ideai bortermése ötvenegyezer hektóliter, ami kerek százezer hektóliterrel kevesebb az átlagnál, mert általában évenként 150–200 ezer hektóliter bor termett Kecskeméten. Az ideai rossz termés a nagy jégveréssel és faggal magyarázható.

— A Békéscsabai Nőgyűlés és az Erdélyi Férfiak Egyesülete által Békéscsabán rendezendő kézimunkakialakításra szánt kézimunkákat és dísz tárgyakat kéri a rendezőség a legsürgősebben beszállítani a Kultúrpalotába, hogy a tárgyak elrendezése idejében megtörténhessenek.

— Megfűrték a vásárhelyi járásbírószágot Wertheim szekrényt. Vakmerő betörés történt Hódmezővásárhelyen. Ismeretlen tettesek behatoltak a járásbírószágot épületébe és megfűrték a Wertheim szekrényt. Azonban poruljártak, mert a kasszában mindössze 47 pengőt találtak. A rendőrség erélyes nyomozást indított a tettesek kiderítésére és kézrekerítésére.

— Felborult a megrakott szekér. Hétfőn este Schneider József 24 éves Gyula, Katona-utca 23. szám alatti lakos egy megrakott szekérral felborult és jobb bokáját törte. Sérülésével a gyulai kórházba szállították.

Mit vegyünk karácsonyi ajándéknak ?

Hölgyeknek

legcélszerűbb:

Selyemharisnya, gyapjúharisnya, kesztyű, pongyola, selyemfálóing, selyemkombiné, kötött kabát, kötött blúz, kiegészítő (refikül) bőröv

Uraknak

meglepetést szerez az izléssel:

Férfling, gallér, nyakkendő, harisnya, bőr és kötött kesztyű, Jäger alsóruha, selyem és gyapjú nyaksál

Gyerekeknek

Igaz örömet okoznak:

Szveffterek, flanelpizsamák, korcsolya szveffterek, Pullmann sapka, patent harisnya, flanelingek, zsebkendő, Curkó-ruha, Mackóöltöny és nadrág

Kulpin Áruház Békéscsaba

Ekék - Ekealkatrészek
Ekevasak, páncél kormánylemezek, stb.

Répa- és Szecskakések
Siemens Martin acéiből
D. F. Triumph répakések, késlapok, stb.

Vetőgép - Morzsolóalkatrészek
Reszelővágás - Körfűrészlapok
Manometer golyócsapágy javítások.

DORN I. J. gépgyár
Békéscsaba
Hofherr Schrantz képviselő, lerakat.

— A „szerény” Marlene Dietrich. Amerika őszi divatszézónja Marlene Dietrich irányítása alá került. A filmsztár nem kevesebb, mint 48 díjatkrációban jelenik meg a „Nöstényördög” jeleneteiben és a hollywoodi szalonok egész nyáron át csak neki dolgoztak. Marlene Dietrich azonban szerény és tiltakozik a vád ellen, hogy ő divat-diktátor akar lenni. „Ebből egy szó sem igaz — mondta —, de arról nem tehetek, hogy ruhám modelljét átveszik legújabb filmjeimről. A káprázatos toalettekkel nem tüntetni akarok, hanem a film által adott lehetőségeket használok fel arra, hogy a 48 ruhával a történetet minél élethűbbé, stílusosabbá és dekoratívabbá tegyem. Nincsenek diktatori ambícióim, de örülök, hogy a hölgyek hasznát vették a „Nöstényördög” divatkrációinak.”

A Villamos Mű
villamos háztartási bemutatóterme
minden szombat délután 3 órától 6-ig van nyitva.
Széchenyi-utca 2.
SIESSEN ÉS TEKINTSE MEG!
Belépés díjtalan!

— A cigányasszony jóslata a halálba kergetett egy ceglédi lányt. Cegléden a szobájában felakasztva, holtan találták Sz. K. 17 éves leányt. Bucsulevelében azt írta, hogy nagy szégyene miatt lett öngyilkos. A rendőrség kiderítette a „nagy szégyent”. Megállapították, hogy a szerencsétlen leány augusztus hónapban egy cigányasszony, nevéreint Rafael Kata kártyái közé került, Rafael Kata kártyán kivetette, hogy egy fiatal ember szerelmes belé, sőt arra is vállalkozott, hogy majd összehozza a fiatalemberrel. Hogy a jövő házaságot nyélbeüthessék, különböző anyagi hozzájárulásokra volt szüksége a cigányasszony „szellemeinek” és ezért rávette a leányt, hogy szüleitől pénzt, ruhaneműt és különböző élelmiszereket lopjon. A szülők feljelentésére Rafael Kata ellen megindult az eljárás.

Gazdasszonynak és anyahelyettesnek keressék
a vidéki háztartás minden ágazatában perfect, finom főzéshez, sütéshez értő, jólelkű intelligens nőt. Földbirtokos család két elemista gyermekkel. Konyha- és szobaleány van. Ajánlatok „Beleeges anya” jellegére, bizonyítványok és fizetési igénnyel a kiadóhivatalba kéretnek.

A kiadásért felelős Ubrin János.

CSABA MOZGÓ

December 3-4-én, kedden fél 5, fél 7, fél 9, szerdán fél 7, fél 9 órakor.
Kedden a fél 5 órai előadás zóna!

Jeanette Mac Donald **Nelson Eddy**
a legnagyobb operett diva az új baritoncsoda

Pajkos hercegnő

A dal, a muzsika, az őszinte romantika legszebb, legpompásabb terméke. Ennyire harmónikusan zene és játék talán még soha nem forrt össze. Ragyogó kiállítás, mesteri játék, ötletekben gazdag rendezés.

FOX
világhíradó.

***Disznóöléshez** sőt, rizst, borst, paprikát legolcsóbban a
CSEMEGEHÁZBAN
vásárolhat. Andrassy-út 6. szám.
Telefonszám 236

— **Bulgária hússertés tenyészállatokat vásárol Magyarországon.** A Hússertésenyésztők Országos Egyesülete már régebbi idő óta tárgyalásokat folytatott illetékes bolgár körökkel hússertés tenyészállatok eladása ügyében. A tárgyalások most eredményre is vezettek és a bolgár érdeklőségek több hússertés tenyészállatot vásároltak Magyarországon. A hússertéseken kívül négy mént is vásároltak a bolgárok, mégpedig két Nóniust Mezőhegyesen és két angol félvért Kisbéren.

* **Mikulást**
„MIGNON”-ban
vegyen!

REGI BABAKAT UJJA

varázsolunk izléses öltöztetéssel. Kézimunkák, fonalak, függönyanyagok és tervek legolcsóbb beszerzési forrása. Előnyomdánkban minden igényt kielégítő modern és magyaros minták!

„Csaba” Kézimunkaüzlet
Katolikus Bérpalota

Időjárás

Abékécsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése dec. 3-án délelőtt:
Hőminimum + 0,2 C A föld felszínén -1,7
Hőmaximum + 5,0 C Légnymomás 746,8 mm
Csapadék 22,0 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Még élénk északnyugati szél, változó felhőzet, egyes helyeken ismét záporosó, vagy záporosított havazás, éjjel és a hegyekben csakis havazás. A hőmérséklet tovább csökken.

Pénzhez jut máról holnapra mindenki,
ha vagyónóvó árúcsarnokunkba tárolja be ingóit, tárgyait eladásra.

Pénzt takarít meg,
ha itt szerzi be olcsón szükségleteit és meglepetési ajándéktárgyait.

A kiállított tárgyak reggel 6 órától este 6 óráig díjtalanul megtekinthetők. Senki sem mulassza el a gazdag választékot új, használt és antik butorokat, hordozható cserépkályhákat, művészi- és egyéb festményeket, „Globus” vaskályhákat, különféle szőnyegeket, tükröket, kézimunkákat, taragványt, sőt disztárgyakat, porcellán vázákat, asztalok, székek, szekrények, pámlagok, fotel-ágyak, előszobai tükörös fogasok, ehéd léi borszékerek, csillárok, konzol-tükör, szublétok, virágállványok, terítők, könyvek, zenélő-autómata, stb. tárgyakat **vételképtelenség nélkül** bármikor megtekintheti és a **hihetetlen olcsó** árakról meggyőződni a

Városfejlesztő Rt. Vagyonóvó Árúcsarnokában
Békéscsaba, Andrassy-út 77 sz. (A katonai lakotanyával szemben).

KÖZPONTI DROGÉRIA
Szent István-tér 16.

Kölnivíz
Háztartási cikkek
Arc és kézápolók
Puder Szappan
Kötszerek

Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Bacsák Erzsébet zongorázik. 1: A József nádor 2. honvédelmi miniszter zenekara. 4.10: A rádió diákfelőrája 5: Munkásfél óra. 5.30: Szalonzene. 6: Barbits Mihály verseiből ad elő. 6.30: Orgonahangverseny. 7: Magyar nótáest. 8.35: „Régi dolgok.” Harsányi Zsolt csevegése. 9: Három magyar szvit. 10.40: Hanglemezek. — Budapest II.: 6: Szalonzene. 6.30: Olasz nyelvoktatás. 8: „Egy magyarbarát angol utazása 100 év előtt.” 8.30: Tánclemezek. 9.25: Szalonzene.

Eladó ház

A VI., Perényi-utca 8 számú ház, modern 4 szobás, fürdőszobás lakással, nagy melléképülettel **eladó**

Felvilágosítást nyújt
dr Galli Károly ügyvéd

Tőzsde

Valuták: Argol font 1665—1695, 100 Dollár 337.10—341.10, 100 Hollandi forint 229.05—231.05, 100 Német márka 136.00—137.60, 100 Cseh korona 14.15—14.30, 100 Dinár 7.80—7.95, 100 Lira 29.90—30.25, 100 Francia frank 22.30—22.50, 100 Svájci frank 110.70—111.65, 100 Lei 2.50—3.00.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 17.80—18.45, 80 kg tv. buza 18.25—18.45, tergeri 16.00—16.25, rezs 16.20—16.30, takain any. árpa 16.00—17.10, sárpa 19.00—20.00, korpa 12.50—12.70, zab 17.55—17.70.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal kőnyű 60—70, kő. ép 82—85, nehéz 110—102.

Készárú piac: Irányzat lanyha, forgalom csendes.

Gyulai termény- és állatárak a keddi piacon: búza 17.20, árpa 16.80, zab 16.50, tergeri 15.50, lucernamag 110, bab 46, főzisziz 26—32, rozslisziz 26, tergerida 17, buza korpa 12.80, arpadára 18, köles 48, szára 7—8.50, szalma 2.50—3.00 p mázsánként. Kővértés kg 60—70, soványserítés 40—45 fillér.

APRÓHIRDETÉSEK

Alföldi magánnyomozó iroda
Irenyi-utca 15.

Gyeplegelőt egész évre bérelnék 10—15 holdig a városhoz 10 km. belül. Gyulai-út 7/4. 6971

Butorozóút utcai szoba kiadó. Breznik u. 1/1. 6999

Hálószobás 250—280 kg eladó. III., Cauczer-u. 51.

Ügyes, tótul is beszélő **segéd felvevő** Spitz Samu I., Weselényi-u., 27.

Kiadó egy vagy kétszobás utcai lakás. III. Kazinczy-u. 11 sz. 6702

Biliárdasztal, dákók, kimérőpuld, borszűrő, íróasztal s egyéb vendéglőberendezések eladó a Kereskedelmi Csarnokban. 7008

Ujságarányítókat felvevő a „Csaba” hírlapiroda.

Elvesszett a Bohn-gyár—Csaba Mozgó és vissza utvonalon **egy női arany karkötőóra.** Keretik a becsületes megtaláló, hogy azt a Bohn-gyár irodájában adja le, ahol **10 pengő jutalom-ban részesül.**

Jókarbanlévő **Singer varrógép** eladó. Hunyadi-ter 4

Eladó nagybemennyiségű hasás akácia és oszlop. III. Csillag-utca 1.

Hálószobabútor jókarban eladó. Vasárnap is megtekinthető. Berthóty-ter tizezény. (Régi vásártér.)

Gabona és termény vétel és eladás. Liszt stb. örlemények állandóan rakotárán Fried Testvéreknél Baross-u. 17. sz. 6357

Varrógépek szakszerű javítása, vétele és eladása **Krajcsovic** gépszaküzlet. Petőfi-u. 4. 6922

Egyszobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Vandbáti ut 16. 6928

Városhoz és kövesúthoz közel 9, esetleg 11 hold fölé megosztva is eladó. Erdeklődni I., Egressy-u. 6. alatt. 6924

V., Kun-u. 2. számú **ház eladó**. 6908

Kétszobás lakás kiadó. V., Ludvig-utca 1.

Négy szobás lakás ves a **Körösi**. 6883

Mezőmgyeren 1 hold föld eladó. Bövebbet József u. 29. 6855

Prima **háztartás** eladó. Kistabán-utca 27. 6865

Körösi élezése, javítása, nikkelezése, vétele és eladása **Krajcsovic** fémpari üzem, Petőfi-n. 4. 6921

Frisz szeresbelső kaphatók. Kővér sertéseket vásárolok. Farkas Antal Andrassy-út 48. Telefon 149. 6102

Szemestengeri legolcsóbb napiáron kapható. Juhász és Isa, II., Andrassy ut 14. Magyar-Olasz Bark épülete).

Eladó Berényi-út 90. szám alatti sarokház, melyen **Körösi** **magfelylégek** is vannak. Felvilágosítást nyújt dr Reisz József ügyvéd Békéscsaba, Ferenc József tér 3. 6708

Kiadja és nyomtatója a Körösvidék Rt.